
Јасмина Павловић-Стаменић: Сукоби у Атини
среда, 07 децембар 2011 03:15

Атина – Полиција у Атини је била у приправности али сукоби са демонстрантима на
трећу годишњицу од смрти 15-годишњег Алексиса Григоропулоса, који је током нереда
погинуо од полицијског метка, ипак, нису могли да се избегну.Групе „капуљаша” су по
добро опробаном сценарију поново палиле све пред собом, полицију засипале
каменицама и запаљивим бомбама...Одговор је био– сузавац!

  

  

Троје људи је повређено, али се страхује од даљег развоја догађаја јер се тек у касним
вечерњим часовима у Атини и Солуну очекују највећи скупови студената, ђака и
припадника левичарских партија...Сличне манифестације којима се нација подсећа на
трагичну смрт младића у сукобу са полицијом 6.децембра 2008. после чега је Грчку
захватио незапамћени талас демонстрација праћених насиљем и дивљањем,одржаване
су и претходне две године и увек су биле праћене нередима.Један од повода увек је
било и незадовољство економском ситуацијом.Данас су се,међутим, виделе и пароле са
отвореним позивом на „Социјалну револуцију”.Демонстранти су се окупили и пред
парламентом где се управо очекује одобравање „буџета штедње” за 2012. који би
требало да буде и јасна потврда да ће Грчка испунити сва дата обећања у замену за
додатну европску финансијску помоћ.

  

Када је реч о Грчкој, последње упозорење стигло је управо данас од председника
Европске комисије Жозе Мануела Бароса који, вероватно не без разлога,поручује Атини
да ће „уколико не испуни обећања дата кредиторима морати да напусти еврозону.„Ова
изјава долази и после потврде из ММФ да ће Атини бити уплаћена обећана транша
кредита од 8 милијарди евра без које Грчка не може да опстане. Наредних дана
експерти „тројке” треба да са домаћинима у Атини поново претресу финансијску
ситуацију и чују како ће то влада тренутни буџетски дефицит од 9 одсто смањити на 5,4
процената бруто домаћег производа, уз чињеницу да ће привреда имати негативан раст
од минус 2,8 одсто.

  

Међутим, и поред кризе последње анкете показују да 77 одсто Грка жели да земља
остане у еврозони, иако је 88 процената анкетираних изјавило да их озбиљно погађају
последице мера штедње и да очекују да ће наредне године бити још теже,како мисли
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80.7 одсто испитаника.

  

Мере штедње ће бити још ригорозније и влада најављује шест нових пореза за власнике
станова, а то су, практично, сви Грци јер тамо никада није било друштвених станова
добијених од фирми.Ова вест изазвала је данас додатни шок као и могућност да се
примања пензионера из приватне делатности смање за додатних 15 одсто.

  

Већ почетком овог месеца почело је отпуштање државних службеника. Без посла је
одмах остало њих 4.000 док ће 12.000 наредних годину дана добијати 60 одсто личног
дохотка, а до краја 2013. Биће отпуштено још 15.000.Међутим, отпуштање државних
службеника не погађа подједнако све професије јер су изузети: лекари и медицинско
особље, црквени службеници,дипломате,музичари државног оркестра и опере, радници
затвора, државне безбедности и самохрани родитељи или родитељи са више деце.

  

Ових дана за Грчку је симптоматичан и податак да је за последња два месеца из банака
повучено 14 милијарди евра штедње и да се, према речима гувернера Националне банке
Јоргоса Провопулоса, та тенденција– наставља.

  

(Политика)
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